
 Положај, састав, надлежност и одговорност. Влада је носилац извршне власти у 

Републици Србији.  

 Владу чине председник Владе, један или више потпредседника и министри. Министри 

могу бити ресорни министри (ресорни министар руководи министарством које се образује за 

послове државне управе у једној области или у више међусобно повезаних области и одговаран је 

за стање у тој области, односно у тим областима) или министри без портфеља (министар без 

портфеља не руководи министарством већ од председника Владе добија конкретна задужења да се 

бави питањем које не спада ни у један ресор или је заједничко за све ресоре или за више ресора; 

министар без портфеља може руководити службом Владе). Број потпредседника Владе и 

министара без портфеља одређује Народна скупштина при сваком избору Владе, на предлог 

кандидата за председника Владе. 

 Као и у другим земљама са парламентарним системом власти, и у Републици Србији 

Владу образује парламент (Народна скупштина) према политичким критеријумима, од 

представника политичке већине у парламенту. Стога, Влада може бити: једностраначка – 

састављена искључиво од представника једне политичке странке; коалициона – састављена од две 

политичке странке или од више политичких странака, које заједно имају већину у парламенту и 

које су образовале страначки савез ради избора Владе; концентрациона – када се образује од свих 

политичких странака у парламенту, обично у кризним ситуацијама. Влада може бити и експертска, 

као последица става политичке већине у парламенту да у Влади треба да буду личности изабране 

према стручним, а не политичким критеријумима. 

 По Уставу, Влада има следеће надлежности: 

1. утврђује и води политику; 

2. извршава законе и друге опште акте Народне скупштине; 

3. доноси уредбе и друге опште акте ради извршавања закона;  

4. предлаже Народној скупштини законе и друге опште акте и даје о њима мишљење 

кад их поднесе други предлагач (на пример: ако су закон предложили народни посланици или 

бирачи); 

5. усмерава и усклађује рад министарстава и других органа државне управе и врши 

надзор над њиховим радом; 

6. врши и друге послове одређене Уставом и законом. 

 По Уставу, о Влади се доноси закон. У складу с тим, донет је Закон о Влади, који, 

између осталог, прецизира: да Влада утврђује и води политику Републике Србије у оквиру Устава 

и закона и других општих аката Народне скупштине; да Влада извршава законе и друге опште акте 

Народне скупштине тако што доноси опште и појединачне правне акте и предузима друге мере; да 

Влада заступа Републику Србију као правно лице и при томе врши права и обавезе које Република 

Србија има као оснивач јавних предузећа, установа и других организација, ако законом није 

друкчије одређено; да Влада располаже имовином Републике Србије, ако законом није друкчије 

одређено; да је Влада у оквиру својих надлежности самостална; да Влада надзире рад органа 

државне управе, усмерава органе државне управе у спровођењу политике и извршавању закона и 

других општих аката и усклађује њихов рад; да ако орган државне управе (или ималац јавних 

овлашћења на нивоу Републике Србије) не донесе пропис, доноси га Влада ако би недоношење 

прописа могло изазвати штетне последице по живот или здравље људи, животну средину, 

привреду или имовину веће вредности; да Влада може поништити или укинути пропис органа 

државне управе који је у супротности са законом или прописом Владе и одредити рок за доношење 

новог прописа.  

 Закон о Влади такође прописује да Влада доноси уредбе, одлуке, пословник, решења, 

закључке и декларације. Влада уредбом подробније разрађује однос уређен законом, у складу са 

сврхом и циљем закона. Влада доноси пословник којим, у складу са Законом о Влади, прописује 

уређење, начин рада и одлучивања Владе. Влада одлуком оснива јавна предузећа, установе и друге 

организације, предузима мере и уређује питања од општег значаја и одлучује о другим стварима за 

које је законом или уредбом одређено да их Влада уређује одлуком. Влада решењем одлучује о 


